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Анотація: У статті представлено та проаналізовано характеристику та 

розбір сучасних проблем контейнерних перевезень на морському транспорті, 

прогнози та перспективи розвитку цього виду транспортної логістики з 

врахуванням сучасних умов його функціонування та впливу зовнішніх 
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Поcтановка проблеми. У зв'язку зі стрімким розвитком глобальної 

економіки та зростанням обсягів міжнародної торгівлі, контейнерні 

перевезення на морському транспорті стали важливою ланкою у логістичному 

ланцюжку. Однак, не дивлячись на їхню значущість, існують сучасні проблеми, 

які впливають на ефективність та стійкість цього виду транспорту такі як: 

збільшення обсягів та потреб в перевезеннях, інфраструктурні обмеження, 

високі витрати на паливо, геополітичні та торговельні конфлікти.  

Сучасні проблеми контейнерних перевезень на морському транспорті 

вимагають комплексного підходу для забезпечення сталого та ефективного 

функціонування цього важливого галузевого сегмента. Необхідно розробити 

нові стратегії, технології та регулюючі механізми для подолання викликів та 
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забезпечення стійкості морських контейнерних перевезень у майбутньому. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематику перевезень на 

морському транспорті висвітлено у наукових працях таких учених, як: 

Гуренко А. В., Щеникова Е. В., Євсік М. С. [1], Латкіна С. А., Елль М. П. [2], 

Гришина Л. О., Карась П. М. [3], Бараненко Г. О., Капліна А. А. [4] та ін.  

Однак на основі результатів досліджень не можна однозначно визначити 

оптимальний шлях розвитку даного сектору економіки України, особливо 

враховуючи сучасні умови його функціонування та вплив зовнішніх чинників. 

Мета статті полягає в аналізі та обговоренні сучасних проблем, що 

виникають у сфері контейнерних перевезень на морському транспорті, а також 

в розгляді перспектив розвитку цього виду транспортної логістики.  

Виклад основного матеріалу. Контейнерні 

перевезення - вантажоперевезення з використанням стандартних контейнерів.  

Дозволяють виконувати доставку товарів від відправника до отримувача, 

тим самим значно зменшуючи обсяг проміжних вантажно-розвантажувальних 

робіт [5]. 

В історичному контексті контейнеризація почалася 1956 року, коли 

американський підприємець Малкольм Маклін спустив на воду перший 

контейнеровіз. Через десять років, у 1966 році, трансатлантичні контейнерні 

перевезення ознаменували появу контейнерів як інфраструктурної системи, що 

забезпечує міжнародну торгівлю.  

У перші роки контейнеризації судноплавні компанії, оператори 

терміналів та експедитори не хотіли переходити на нову транспортну систему. 

Це вимагало значних капіталовкладень в інфраструктуру та активи, такі як 

судна, термінали та внутрішній транспорт. Як тільки в 1980-х роках переваги 

контейнера як мультимодальної вантажної одиниці стали більш очевидними, 

контейнеризація швидко поширилася морськими і внутрішніми вантажними 

транспортними системами [6]. 

Головною сучасною проблемою для перевезень у 2019–2021 роках став 

COVID-19.  
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Логістичні проблеми, викликані великими перепадами попиту, можуть 

зникати в ході наближення до норми динаміки світової торгівлі. Однак 

пандемія також прискорила розвиток тенденцій, які у довгостроковій 

перспективі можуть змінити вигляд морського транспорту. Наочно 

продемонструвавши вразливість існуючих логістичних систем, перебої під час 

пандемії COVID-19 загострили необхідність підвищення стійкості до потрясінь. 

Пандемія висвітлила важливість забезпечення безперервності 

виробничо-збутових ланцюгів з підвищенням їх стійкості до потрясінь та 

здатності швидко та гнучко реагувати на зміну ситуації. 

Пандемія прискорила вже існуючі тенденції до цифровізації. Завдяки 

технічному прогресу морський транспорт та порти можуть продовжувати 

функціонувати, зводячи до мінімуму пряму взаємодію та фізичний контакт. 

Крім того, нові технології сприяють розширенню електронної комерції, що 

змінює звички купівлі і моделі витрат.  

 

Внаслідок зростання електронної комерції збільшився попит на 

торговельні мережі та склади, оснащені цифровими технологіями, які 

пропонують додаткові послуги. Очікується, що з усіма цими подіями з’являться 

нові можливості для бізнесу в секторі судноплавства та портів, а також для 

інших учасників морського ланцюжка постачання. Технологічний чинник 

також матиме вирішальне значення підвищення екологічної стійкості. При 

розробці стимулюючих заходів та планів дій на період після пандемії багато 

урядів прагнуть використати синергію між технологіями, захистом довкілля, 

ефективністю та стійкістю. Підприємства та уряди визнають, що для того, щоб 

адаптуватися до пост пандемічного світу та “зробити його кращим”, необхідно 

створити нові можливості для бізнесу, не в останню чергу для морського 

транспорту [7]. 

Співвідношення обсягу морських перевезень і ВВП за період 2006–2021 

років представлено на рис. 1. 



569 

 

Рис. 1. Співвідношення обсягу морських перевезень і ВВП 

за період 2006–2021 років 

 

Раптовий спад та подальше відновлення товарної торгівлі відобразилися 

на структурі морських перевезень. У 2020 році результат виявився кращим, ніж 

запланований. Обсяги впали приблизно на 12 відсотків у травні 2020 р. 

порівняно з травнем 2019 р., але лише приблизно на 2,0% у четвертому кварталі 

порівняно з тим же кварталом 2019 р. У 2020 році відбулось скорочення на 

3,8 відсотка, за оцінками UNCTAD, обсяги перевезень скоротилися на 

422 мільйони тонн. 

Показники варіювалися залежно від сегмента ринку, причому деякі 

сектори працювали краще, ніж інші. Найбільше постраждали танкерні 

перевезення, але менше постраждали контейнерні перевезення, і також сипких 

вантажів [8]. 

У другій половині 2020 року спостерігалося зародження відновлення, 

хоча і асиметричне по сегментам ринку. Відбулося повернення обсягів 

контейнерних і навантажувальних вантажів, в той час як танкерні перевезення 

очікували повного відновлення в світовому попиті. Неочікуваний попит призвів 

до браку транспортних засобів, контейнерів, та обладнання. В результаті 

фрахтові ставки виросли з надбавками, що зростали. Це вплинуло на 
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прибутковість судноплавства, але створило навантаження на ланцюги поставок, 

збільшивши при цьому кількість портів навантаження та кількість затримок, 

час очікування, що призводить до загального зниження надійності 

обслуговування. 

Міжнародна морська торгівля за видами вантажів представлена на рис. 2. 

 

Рис. 2. Міжнародна морська торгівля за видами вантажів 

 

Міжнародні морські торгові потоки у 2020 році підтримувалися завдяки 

швидкому відновленню економіки Китаю, з 9-відсотковим збільшенням попиту 

на морський імпорт, зокрема на імпорт залізної руди та зерна. Морські торгові 

потоки також підтримувалися китайським експортом товарів у контейнерах.  

Зростання споживчих витрат – особливо на товари, що замовляються 

через Інтернет – у поєднанні з перебоями в ланцюжках поставок та 

логістичними обмеженнями призвело до того, що у 2021 році ставки 

контейнерних перевезень у п’ять разів перевищили рівень, який існував до 

пандемії.  

Зростання витрат на контейнерні перевезення, пік яких припав на початок 

2022 року, різко збільшили споживчі ціни на багато товарів [9]. 

Шанхайський індекс контейнерних перевезень дол. США за контейнер на 
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відправлення представлено на рис. 3. 

 

Рис. 3. Шанхайський індекс контейнерних перевезень дол. США за 

контейнер на відправлення 

 

Аналогічним чином, ставки фрахту на сипучі матеріали – невпаковану 

сировину, таку як зерно – зросли через війну в Україні, тривалу пандемію та 

кризу в ланцюгу поставок [10].  

Моделювання UNCTAD передбачає, що більш високі ціни на зерно та 

ставки на суховантажні перевезення можуть призвести до підвищення 

споживчих цін на продукти харчування на 1,2%, причому більш високе 

зростання відбудеться у країнах із середнім та низьким рівнем доходу. 

Висновки. Хоча фрахтові та чартерні ставки впали із середини 2022 року, 

вони все ще перевищують аналогічні, що існували до пандемії COVID-19. А 

ставки на танкерні перевезення нафти і природного газу залишаються високими 

через енергетичну кризу, що триває.  

В умовах все більш непередбачуваного операційного середовища, 

майбутні витрати на доставку, швидше за все, будуть вищими і 

нестабільнішими, ніж у минулому. 

Таким чином завдяки глобальній пандемії контейнерні перевезення 
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відобразили слабкі місця у світовій економіці, внаслідок чого було розроблено 

структуру вдосконалення системи перевезень та роботи портів.  

Нові технології сприяють розширенню електронної комерції, що змінює 

купівельні звички та моделі витрат. 
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